

Дан старт строительству казахстанского

завода по выпуску полиэтилена

11 сентября 2024 г., на территории специальной экономической зоны «Национальный индустриальный нефтехимический технопарк» в Атырауской области начаты ранние строительные работы завода по производству полиэтилена мощностью 1,25 млн тонн в год и объемом инвестиций порядка 7,4 млрд долларов США.

В торжественной церемонии приняли участие депутат Сената Парламента РК Сагындык Лукпанов, аким Атырауской области Серик Шапкенов, председатель Правления АО НК «КазМунайГаз» Асхат Хасенов, вице-министр энергетики Ерлан Аккенженов, вице-министр промышленности и строительства Олжас Сапарбеков, а также член-правления — исполнительный директор СИБУРа Сергей Комышан и вице-президент Sinopec Overseas Investment Holding Чжао Тецзю.

Проект реализуется в рамках поручения Главы государства Касым-Жомарта Токаева по развитию кластера нефтегазохимической промышленности в западном регионе страны и станет самым масштабным проектом обрабатывающей промышленности Казахстана.

Завершение строительства запланировано на 2029 год. Запуск завода позволит заместить ввозимый полиэтилен отечественным производством и обеспечит рост экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью.

Таким образом, реализация данного проекта обеспечит рост ВВП на 1,2% и позволит создать порядка 8000 рабочих мест на стадии строительства и 800 рабочих мест после запуска производства. Проект также приведет к мультипликативному эффекту в национальной экономике, способствуя развитию смежных отраслей и новых производств конечной продукции в стране.

Как известно, полиэтилен является самым востребованным пластиком в мире и применяется практически во всех отраслях экономики.

Проект реализует компания Silleno, акционерами которой являются АО «НК «КазМунайГаз» (40%), Sinopec Overseas Investment Holding (30%), ПАО «Сибур Холдинг» (30%). Финансирование проекта обеспечивается за счет средств акционеров и привлеченных кредитов от международных банков. Планируемая продукция комплекса представлена широким марочным ассортиментом (до 22 марок полиэтилена), 40% которых премиального класса. Это стало возможным благодаря заключенным лицензионным соглашениям с мировыми лидерами в данной отрасли как Ахепs (Франция), Univation Technologies (США) и Chevron Phillips Chemical (США). Сырьем для производства полиэтилена является этан,

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

16.09.2024



который будет выделяться на Газосепарационном комплексе КМГ из сухого газа с месторождений компании «Тенгизшевройл». Полиэтилен является базой для производства множества различных изделий, включая трубы, строительные и упаковочные материалы, автокомпоненты, медицинское оборудование и другие товары, широко используемые в повседневной жизни и промышленности.